

# 鲁芊辰：目标坚定，她走出属于自己的闪亮人生路

了不起的  
职校生

自信篇⑤

中考上职校，未来会有多少种可能性？就业、升本、考研、创业、留学，我国职业教育吸引力、影响力、竞争力不断增强，职业教育面貌发生了历史性、格局性变化，职校毕业生正在从“大有可为”到“大有作为”。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，南京晨报联合南京财经高等职业技术学校，真实记录一群职校生毕业后的轨迹。他们因专业技能而实现人生价值，他们因工匠精神而跃升更高平台，他们践行“明德、尚美”校训，充分展现职业教育之美，美在自信，美在创造，美在担当。在他们身上，我们看见中国式现代化的职业教育路径。



南京晨报/爱南京记者 徐海兵 摄

今天，让我们一起来认识一位目标坚定、踏实走好人生每一步的知性女生——鲁芊辰。

中考之后，鲁芊辰选择了南京财经高等职业技术学校现代服务系旅游管理专业，借助学校中韩班项目，她进入韩国京畿大学留学。毕业后，鲁芊辰回到南京，非常顺利地在陌上花渡景区找到了专业对口的工作。八年时间，鲁芊辰一步一个脚印，走出属于自己的闪亮人生路。

## 难忘的南财高生活

说起学校的老师，鲁芊辰印象最深刻的就是她的英语老师，同时也是她在中韩班的班主任赵红珍。我们是赵老师带的最后一届学生，带完我们就退休了。赵老师不光抓我们的英语学习，在我们学习韩语的过程中，还经常教我们一些很实用的语

言学习方法。为了让大家更好地学习并运用韩语，每次早读，赵老师都会到班上盯着同学们读韩语课文。因为赵老师对大家英语、韩语学习的督促，经过努力，鲁芊辰很顺利地通过了考试。

南财高精彩纷呈的社团活动点亮了同学们的课余生活。怀着对军人的崇敬和憧憬，鲁芊辰加入了国旗班社团。每周一早上都有升旗仪式，我们7点前就要到校，为升旗做准备。在一次次升旗、升旗中，鲁芊辰的动作越来越标准，人也越来越自信。

## 清晰的人生规划

鲁芊辰对自己未来有很明确的规划。中考填报志愿时，她本来想报名艺术类专业，考虑到旅游业未来发展空间更大，经过多方对比，她最终选择了南财高旅游管理专业。

刚进校，鲁芊辰就有个转本梦，并一直为转本做准备。三年级的时候，鲁芊辰得知南财高有中韩班项目，有机会去韩国留学，她毫不犹豫地选择了中韩班专转本升学通道。经过中韩班两年的学习，鲁芊辰修满相关专业学分，通过考试进入韩国京畿大学学习。

凭借着过硬的专业能力、良好的沟通能力、优秀的英语韩语能力，毕业后的鲁芊辰很快就找到了专业对口的工作，并顺利入职。

如今，鲁芊辰已经在陌上花渡景区工作了一年多，主要负责市场营销，负责对接旅游团，对接园区内的活动。鲁芊辰的工作完成得很出色，待人接物面面俱到，还接待过来景区游玩的外国游客。去年国庆节期间，陌上花渡景区光影流转，美不胜收的灯光秀令人流连忘返，深受游客好评，这背后就有鲁芊辰的细致工作和辛勤付出。

## 自信的她更耀眼

在南财高的五年，我觉得我最大的变化就是越来越自信，无论是容貌还是与人交谈方面。在社团活动中，在学生会工作中，在专业课学习中，通过不断与各类人交流，鲁芊辰逐渐变得敢于提出自己意见。这些经历提升了她的沟通能力，增强了自信心，而自信也让她越来越漂亮。

鲁芊辰很喜欢“活到老学到老”这句话，她也一直是这样做的。在南财高这些年，她始终自律，她用自己的实际经历勉励学弟学妹们。如果你想改变现状、完善自己，就请一直学下去。趁着年轻，多看书，多参加活动，多出去看看世界，充实自己。请一定相信，所有的付出一定不会白费！南京晨报/爱南京记者 周卉卉



6月20日，南京市花港第一小学开展“独乐乐不如众乐乐”主题游园活动，让学生度过一个快乐、趣味、向上的节日，感受端午文化魅力熏陶。通讯员 蔡雨含 周弦  
南京晨报/爱南京记者 李灿伦

## 推进共享停车 江心洲街道多措并举缓解停车难

随着建邺区江心洲安置房入住率的提升，停车难等问题也影响到了岛上居民。江心洲街道多措并举，强落实，致力缓解停车难。

优化管理流程。运用市区数字平台、精靓系统、平台等数字化手段，全力监管停车问题，形成“上报、研判、处置、反馈”的业务闭环，实现停车问题治理精准化、高效化、智慧化。

专项整治+宣传引导。街道城市管理部、城管执法中队、交警四大队等部门发力整治违停问题，张贴违停罚单，清拖僵尸车辆，城市治理公众委员、志愿者发挥群众纽带作用，发放违停告知书等方式引导居民提升有序停车意识。

建设停车场。针对岛上一期安置房周边永定街等路段违停问题突出现象，江心洲街道城市管理部积极联系岛办、城管水务集团、中新公司、街道四家单位，在永定街南侧闲置土地建设公共停车场。停车场已投入使用，为周边居民提供269个停车位。

车位共享。经积极协调，江心洲已有6家机关、企事业单位停车场共享开放。6家公共备案停车场、3314个停车位也已全部对外开放联网，实现停车资源“一网统管”。

通讯员 胡学海  
南京晨报/爱南京记者 孔芳芳

## 沙洲街道开展打击非法小广告专项行动

为进一步推动解决群众急难愁盼的现实问题，提升城市精细化治理水平，近日，建邺区城市管理综合行政执法大队沙洲中队从细处着眼，精准发力，开展打击非法小广告专项行动，扮靓辖区“面子”，抓实惠民“里子”。

巡查过程中，中队执法人员对发现的非法广告，按照移送停机工作流程拍照取证，并登记广告号码、周边地标、内容信息等，取证成功的及时录入停机警示系统，进行停机、警示处理，对于主体明确的违法行为，依法从严实施

行政处罚。在加强小广告清理查处的同时，街道城市治理公众委员积极引导商户在附近宣传栏上合规张贴广告信息。对辖区商户及居民开展打击非法小广告法律法规宣传，提高居民知法、懂法、守法的自觉性，共同营造良好的社会氛围。

截至目前，建邺综合行政执法大队沙洲中队共出动执法人员30人次，查处非法小广告4起。  
通讯员 陈冬艳  
南京晨报/爱南京记者 孔芳芳

## 双闸街道开展夏季重油烟餐饮店排查整治

进入夏季，龙虾、烧烤等重油烟餐饮店兴起，随之而来的油烟异味扰民问题也明显增加。为此，建邺区双闸街道从“治油烟、控异味”两方面入手，检查辖区12家烧烤龙虾餐饮企业，发现营业时间较长的龙虾烧烤店，其油烟净化设备净化效率达不到净化要求，油烟较重，对此街道工作人员要求整改，并在控油烟基础上要求位于居民聚集区域的龙虾餐饮店加装除异味设备，或给烧烤炉加装隔断等，严格控制异味。街道还要求还未开业的龙虾烧烤店配备高效净化烤炉、除异味设备。

目前，双闸街道辖区已有6家龙虾烧烤餐饮店完成整改，后续将持续推进餐饮企业达标排、不扰民工作的落实。

通讯员 刘军 徐海荣  
南京晨报/爱南京记者 孔芳芳

## 公告

南京碧阳食用菌种植专业合作社，我社区根据上级要求，正在对辖区内合作社进行摸底排查，现因你合作社登记的联系方式无法联系，希望你合作社见到此报后，速至我社区服务大厅，或拨打我社区电话025-52176045，配合具体的摸底排查工作。

江宁区成山社区居民委员会  
2023年6月21日



## 社区12345积极处置树木险情排险除忧

6月10日18时，南京主城区出现雷暴大风及短时强降水天气。建邺区兴隆街道金马郗城东区南门处一棵六层楼高的杨树被连根吹翻，倾倒在一侧的居民楼旁，存在很大安全隐患。

乐山路社区12345工作人员收到居民反馈后，第一时间联系物业紧急排险。一是将现场情况在小区居民微信群说明，劝导居民从其他出口绕行。二是在倾倒下树周边设置警戒标志，拉起警戒线，呼吁居民不要围观。三是耐心安抚居民情绪，对居民的疑问及时解答。

6月12日早8时，在万科物业的资源协调下，具有专业运营资格的吊车、登高梯齐上阵。绿化工人先用电锯和手锯将树木枝干锯开分解，大的主干则由吊车吊装，整个过程安全流畅。在有条不紊地将倾倒的树木分解运走后，物业及时将散落在周边的零散树枝清扫干净，经6个多小时的努力，道路恢复畅通，居民满意出行。

通讯员 温凯 南京晨报/爱南京记者 孔芳芳



大树倾倒。

## 宣传劝导+依法治理

## 孝陵卫街道多措并举纠治占道经营顽疾

近日，有居民通过12345政务热线反映，玄武区孝陵卫街道东苑路苏果超市附近三义路口，每天傍晚有流动摊贩占道经营，油烟扰民严重，要求制止占道经营行为。

接到投诉后，孝陵卫街道城市管理部高度重视，第一时间组织城管执法人员、城市治理公众委员进行全面摸排。经多次勘察，发现每天晚上6点钟以后，有5-8家销售烧烤、水果的三轮车摊贩占道经营，造成环境污染。为及时消除问题隐患，孝陵卫街道综合采取“宣传劝导+依法治理”相结合的方式整治。城管执法人员坚持

文明执法，积极运用提醒、劝告、引导等柔性执法方式，对占道经营的摊贩进行宣传教育。对不听劝导、不予配合的，下达限期整改通知书，依法采取责令停止经营、暂扣经营工具等处罚措施。同时，为有效解决“城管下班，摊贩上班”管理难题，执法人员还采取延长夜间工作时间、加大巡查力度等方式巩固整治成果，有力遏制了占道经营乱象，市容秩序得到有效改善，道路通行更加顺畅，做到了还路于民。目前，诉求人对处理结果表示非常满意。

通讯员 周生伟  
南京晨报/爱南京记者 李琳

## 南京港华：心换心 让服务充满人情味

李娟是南京市城建集团所属企业南京港华抄收部门的一名班长，她对待本职工作一直踏踏实实，勤勤恳恳，每项工作任务，她都以饱满的工作热情按时、出色地予以完成。

5月26日，建邺区洪公祠某栋401室王女士通过12345要求将燃气缴费卡上地址变更为401室。李娟第一时间与客户联系，客户表示购买的此处二手房，办理房产证时登记的

地址为401室。但缴纳燃气费时发现卡上地址显示为403室。李娟立即主动上门核实确认，燃气缴费卡上的403室其实与房产证上的401室为同一地址后为客户进行更改，客户已在南京港华客服中心更换了新的燃气卡。客户再次通过12345对李娟班长处理问题仔细、认真、耐心提出表扬。通讯员 李娟 赵亮亮  
南京晨报/爱南京记者 刘通